

文匯體育 A31
中華體壇

國際乒聯洛桑時間10日於官方網站公佈，中國乒乓球隊(以下簡稱國乒)確認以年僅21歲的丁寧取代郭焱，出席倫敦奧運會乒乓球女子單打和團體比賽。郭焱徹底無緣倫敦奧運會，連續三屆遭「絕殺」。而男隊方面，則繼續由王皓、張繼科、馬龍征戰倫敦。

http://www.wenweipo.com

丁寧



國乒小將丁寧

首戰奧運



馬龍

備戰按部就班 男乒三虎各有千秋

國家體育總局乒羽中心11日在北京舉行倫敦奧運會報名最終名單發佈會。國乒男隊主教練劉國梁透露，男乒目前按部就班地備戰，而陣中三虎，劉國梁評價道：王皓經驗無人可比，張繼科馬龍可期待。據搜狐體育消息，國乒男隊一直按部就班地進行選拔球手，其中前兩個名額早於去年6月1日就已產生，王皓、張繼科先登上奧運列車；今年預選賽，馬龍又獲得第三個參賽資格。談到陣中三虎，劉國梁認為：「王皓唯一沒拿過的冠軍就是奧運會男單冠軍，這次看他能不能圓夢。王皓在隊伍中無論打法、年齡還是能力、場上經驗和穩定軍心的作用，穩定性要強於兩個年輕運動員。」而兩位年輕球手張繼科和馬龍，劉國梁認為：「馬龍在去年鹿特丹失利之後，下半年51場連勝，世乒賽6個3:0，當之無愧地成為第三號運動員，贏得了與馬琳和許昕的競爭。不過，在預選賽中馬龍暴露出大賽心態的不穩定和對左手打法技術的不明顯，讓我們看到了年輕運動員參賽的隱患。目前綜合能力他們三個人實力最強，訓練備戰都在按部就班進行。在年初的亞錦賽上我們男雙出現了一些問題，為我們敲響了警鐘。」

■香港文匯報記者 陳曉莉



■丁寧/郭焱(左)3月在澳門亞乒賽奪女雙冠軍。新華社

體操奧運選拔 過氣國手膺全能王

全國體操錦標賽暨奧運選拔賽10日在上海進行了男、女全能決賽，冠軍分別被漸已淡出國隊一線主力陣容的遼寧小伙郭偉陽和安徽姑娘鄧琳琳奪得，郭偉陽還實現了全錦賽「三連冠」，兩人也因此增強了競爭奧運名額的信心。郭偉陽參加了去年的東京世錦賽，但由於在資格賽中失誤較多，決賽時被臨時換下。而在此次全錦賽國隊選手組成的聯隊中，他也未同陳一冰、鄒凱、滕海濱等一線主力一起進入第一聯隊。資格賽排在第二的他決賽時雖在鞍馬項目上中途落馬，但最終憑藉其他五項的穩健表現，以89.900分連續第三次戴上全錦賽桂冠。山東隊的黃玉斌獲得銀牌，而資格賽排在第一的北京選手滕海濱最終摘銅。賽後郭偉陽表示拿下「三連冠」



■鄧琳琳獲女子個人全能冠軍。新華社

很开心，並解釋鞍馬落馬是因為「比賽前半段有點緊張」。他表示不知道這次奪冠是否增加了自己入選奧運陣容的砝碼，但信心提升很大。在全能高手姚金男因傷退賽後，東道主選手譚思欣成為女子全能的奪冠熱門，但最終金牌卻落入四項發揮更為穩定的鄧琳琳手中，她的總得分為56.550分。浙江隊的國手江鈺源以0.450分之差獲亞軍，譚思欣和湖南的商春松並列第三。未能入選去年世錦賽陣容的鄧琳琳賽後表示，此前因為傷病等原因，訓練很不系統，自信心也有所下降，這次能奪冠令她恢復了衝擊奧運的信心。另一受到關注的男子老將蕭欽欽在強項鞍馬上掉了下來。「小馬哥」解釋因為鞍馬放在最後一項，因此有些體力不濟。至於奧運名額，這位北京奧運會冠軍說：「只要自己努力就好，很享受這個過程。」

■新華社

郭偉陽落馬奪冠折射全能之殤



■郭偉陽在鞍馬比賽失誤仍奪全能冠軍。新華社

在全國體操錦標賽暨奧運選拔賽10日的男子全能決賽中，遼寧選手郭偉陽鞍馬中途落馬仍奪冠，中國體操隊總教練黃玉斌賽後感嘆這折射了中國體操目前少全能高手的困境，並透露將在明年全運會上採取措施限制單項運動員，以鼓勵地方隊培養全能和多項選手。郭偉陽在進行鞍馬項目時不幸中途失手從鞍馬上掉下，但他仍獲得金牌。黃玉斌說，雖然這次全能競爭很激烈，「但郭偉陽掉器械最終仍然奪冠，而這在國際大賽上不太可能，這就是暴露出我們全能型選手(不足)的一個典型案例。」黃玉斌說：「為何楊威下來後，我們全能一直在國際上難爭前三？就是上一個奧運周期，也就是雅典奧運會之後，指導方針和路線錯誤，放棄了全能和團體，從領導層就開始放棄，結果出現了很多單項運動員，多項運動員卻少。」黃玉斌透露，2013年全運會體操比賽將對單項運動員加以限制，「規定他們必須要參加多少項目，而且這些項目要達到多少分，才能進入單項決賽，這就是在比賽方針上進行調整，使我們的路不至於走這麼偏。」

■新華社

對於女隊換人，國乒女隊主教練施之皓表示：「從郭焱角度來講，郭焱整個近一段表現，成績還是不錯的。但是最大的問題就是在今年年初開始，她一直受到手臂受傷的困擾。作為一個奧運會的有力競爭者，不可能完全停止訓練治療傷病，否則肯定會影響運動成績。」

他介紹：「我們一直讓她邊練邊治療。在中山訓練的時候傷勢加重，亞錦賽的時候打了封閉，之後訓練斷斷續續，不能保證系統訓練。世乒賽之前我們在奧地利進行適應性訓練，她又打了一次封閉。她本人感覺手的控制力下降，世乒賽我們一直希望她能夠通過治療可以恢復。準決賽打完之後，她本人認為手的感覺不是很好，所以我們沒有讓她上

場。回來之後我們請了專家進行會診，開始以為是肌肉損傷，後來專家認為是有兩處肌腱撕裂。如果要動手術時間不夠，這就存在一個非常大的不確定因素。奧運會我們要做到萬無一失，教練組討論後，覺得郭焱的傷病是一個比較大的隱患，因為不知道她的傷勢會發展到甚麼樣的程度。最終決定由丁寧替換郭焱。」

對於出戰奧運的丁寧，施之皓給予極高的評價：「丁寧現在情緒高漲，從莫斯科失利之後兩年多，她的技術水平提高、各個方面成熟，可以說是一個飛躍。去年她拿了兩個大賽的冠軍，丁寧現在在各方面還是比較積極。作為年輕運動員參加奧運會，我們近期給她提高參賽經驗。」

距大滿貫一步之遙

作為當今中國女隊的新生力量，目前排名世界第二的丁寧在去年連取世乒賽和世界盃兩項單打冠軍，距離實現「大滿貫」僅有一步之遙。尤其是在今年3月進行的世乒賽團體賽中，丁寧表現沉穩，最終帶領中國女隊奪得考比倫盃。

相對小將的崛起，令29歲的郭焱際遇頗為「悲涼」。對於郭焱來說，長期作為主力隊員，卻連續三屆在最後關頭無緣奧運，「命苦」的郭焱只有徒嘆「生不逢時」。而更為重要的是，由於年齡原因，此次無緣倫敦也基本宣告了郭焱在其職業生涯中將與奧運會參賽資格徹底告別。

■香港文匯報記者 陳曉莉

「鐵人」嘉峪關爭倫奧積分

香港文匯報訊(記者 肖剛 蘭州報導)5月19日、20日，甘肅省嘉峪關市將舉辦第八屆國際鐵人三項洲際盃賽，作為奧運會積分賽，是奧運會前的一戰關鍵賽事。屆時將有17個國家、地區和30個省市代表隊的300多名運動員參賽。本次賽事也是國家專業鐵人三項運動員參加倫敦奧運會的選拔賽，所以2012年嘉峪關國際鐵人三項賽較以往的鐵人三項洲際盃賽的級別和規模都要大。2012年在中國共舉辦10站鐵三賽，而國際鐵人三項賽只有三站，嘉峪關市舉辦國際鐵人三項賽三站中的最後一站。比賽結束後，倫敦奧運會全部參賽資格名單將在5月31日揭曉。截止5月6日，共有16個國家和地區參加，中國有21個省市和解放軍等30個代



■2011年國際鐵人三項洲際盃於嘉峪關舉行。資料圖片

表隊、協會、俱樂部參加。現報名人數達200多名，其中專業選手57名。鐵人三項全程比賽距離為51.5公里，包括游泳1.5公里、自行車40公里、跑步10公里。

中華拾錦

沙排大滿貫 薛晨/張希出局

據新華社北京11日電 賽會一號種子薛晨/張希(見圖)在11日進行的2012年沙灘排球巡迴賽北京大滿貫賽的淘汰賽中，以1:2不敵捷克對手，無緣女子八強，爆出開賽以來最大冷門。本次北京大滿貫賽中國派出4對選手參加女子組比賽，但張寧/馬圓圓等3對組合均未能通過小組賽。



王浩「競走」世界盃為衝奧

據新華社北京11日電 2012年俄羅斯薩蘭斯克競走世界盃將於5月12日開賽。此次比賽將是中國競

走名將、22歲的王浩衝擊倫敦奧運資格的最後機會。本站比賽結束之後，中國競走隊參加倫敦奧運會的名單也將最終確定。目前在男子20公里競走項目中，曾在2011年大邱世錦賽上獲得第四名的王鎮是中國隊的頭號人物，3月的奧運選拔賽上他又以破亞洲紀錄的成績奪冠，只要不出現意外傷病，王鎮將肯定參加奧運會。

亞少賽抽籤 中國列第三檔

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)亞足聯德黑蘭時間10日公佈了16歲以下亞洲少年足球錦標賽分組情況，中國U16青年男足作為第三檔與烏茲別克、敘利亞及印度三支球隊分在一個小組。亞少賽將在9月22日至27日在伊朗德黑蘭舉行，每個小組前兩名出線進入8強，前四名將自動獲得明年世少賽的資格。中國隊在2004年曾奪得亞少賽冠軍，並在2005年的秘魯世少賽名列第7。